

解放軍四總部領導層調整

房峰輝任總參謀長 國防部：正常人事調動

房峰輝

1951年4月出生，陝西咸陽人。
1968年2月入伍，歷任排長、團、師、軍司令部作訓參謀，軍黨委秘書，師司令部作訓科長，團參謀長、團長、師參謀長，新疆軍區副參謀長，師長，集團軍參謀長、副團長、軍長，廣州軍區參謀長，北京軍區司令員。
2009年10月1日曾擔任國慶閱兵總指揮。
2010年7月晉陞上將軍銜。

張陽

1951年8月出生，河北武強人。
歷任陸軍某師政治委員，陸軍某集團軍政治部主任、集團軍政委等職。2004年12月，升任廣州軍區政治部主任、軍區黨委常委。
2007年9月，晉陞廣州軍區政委。曾主導「人才培養先行」戰略，在部隊叫響「寧可讓人才等裝備，也不能讓裝備等人才」的口號。
2010年7月晉陞上將軍銜。

趙克石

1947年11月出生，河北高陽人。
1968年1月參加中國人民解放軍。歷任南京軍區軍訓部部長，陸軍第31集團軍參謀長，南京軍區副參謀長。
2000年12月任陸軍第31集團軍軍長。
2004年6月任南京軍區參謀長。
2007年6月任南京軍區司令員。
2010年7月晉陞上將軍銜。

張又俠

1950年7月出生，陝西渭南人。
1968年參軍，歷任連長、副團長、團長、副師長、師長，集團軍副團長、軍長，2005年12月任北京軍區副司令員，2007年9月任瀋陽軍區司令員。
2011年7月晉陞上將軍銜。
張又俠父親為開國上將張宗遜，曾參加秋收起義，解放後曾任副總參謀長，1955年被授予上將軍銜，1973年任總後勤部部長。

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）中共十八大前夕，解放軍密集調整四大總部、軍兵種及各大軍區高層。國防部網站昨日更新顯示，廣州軍區政委張陽入主總政治部，北京軍區司令員房峰輝接掌總參謀部，南京軍區司令員趙克石出任總後勤部部長，瀋陽軍區司令員張又俠轉任總裝備部部長。此外，副總參謀長馬曉天升任空軍司令員。國防部發言人楊宇軍昨日表示，這是非常正常的人事安排，希望外界不要過度解讀。

隨着大批高級將領年滿退休，四大總部高層近日集中大換血。除了解放軍總部正職全部易人外，國防部網軍委總部領導數據庫昨日的更新還顯示，中央軍委辦公廳主任王冠中（中將）和總長助理戚建國（中將）升任副總參謀長；總政治部副主任杜金才（上將）已兼任軍紀委書記；二炮政治部主任殷方龍（中將）晉陞為總政治部副主任。此外，對比之前國防部相關數據庫，記者還發現，總參謀部方面，馬曉天（上將）、魏鳳和（中將）、蔡英挺（中將）已不在副總參謀長之列；總政治部方面，魏亮（中將）也已不在總政治部副主任助理行列。

高層調動 涉多個大軍區

此次解放軍高層調整和新老更替亦涉及軍兵種和多個大軍區。日前，有內地媒體引述國防部和軍方消息報道稱，副總參謀長馬曉天升任空軍司令員，成都軍區政委田修思任空軍政委，總政治部主任助理魏亮出任廣州軍區政委，空軍政治部主任朱福熙履新成都軍區政委。

新華社前日報道則顯示，海軍與中國工程院23日簽署戰略合作協議，吳勝利仍以中央軍委委員、海軍司令員身份出席簽字儀式並講話。此外，外界傳言，副總參謀長魏鳳和接任二炮司令員。但這一消息目前尚未得到官方證實。此前，魏鳳和曾任二炮參謀長。

「新鮮血液」 具實戰經驗

有評論認為，本輪解放軍高級將領調整有兩大看點：一是加強總部、軍委機關與各大軍區、軍兵種之間的軍政主官交流力度，特別重視總部與大軍區、軍兵種之間的互動交流；二是批政治可靠、軍事過硬、年富力強的「新鮮血液」獲得擢升重用，履新將領中不乏經歷急難險重任務考驗、政治和軍事素質過硬、有實戰經驗者。

事實上，隨着此波人事調整的展開，新一屆軍委領導層也正漸露端倪。內地財新網分析指，63歲的新任空軍司令員馬曉天，五年前接替許其亮任副總參謀長，此番再

次接替許其亮擔任空軍司令員，成為空軍歷史上第11位司令員。馬曉天的前任喬清晨、許其亮，均在空軍司令員任上當選中央軍委委員。報道稱，馬曉天和比他小7個月的許其亮，未來仕途引人關注。

目前軍委委員中，年齡小於63歲的僅有出生於1949年的總裝備部部長常萬全和1950年出生的空軍司令員許其亮。國家行政學院教授汪玉凱早前在接受本報採訪時指出，郭伯雄、徐才厚及梁光烈等解放軍高層，大部分都面臨着年齡「到點」，換屆選舉產生新領導層的問題，而能否把合適的優秀人才選出來，也事關國防和軍隊建設的大計。

解放軍最新領導層(部分)

姓名	新任職務	原任職務
房峰輝	解放軍總參謀長	北京軍區司令員
張陽	解放軍總政治部主任	廣州軍區政治委員
趙克石	解放軍總後勤部部長	南京軍區司令員
張又俠	解放軍總裝備部部長	瀋陽軍區司令員
馬曉天	空軍司令員	解放軍副總參謀長
田修思	空軍政委	成都軍區政委
吳勝利	海軍司令員	海軍司令員

香港文匯報記者葛沖 整理

外媒：提拔有能力軍人 推軍事現代化

香港文匯報訊 據《參考消息》報道，外媒稱，隨着世界上規模最大的軍隊繼續引人注目的現代化，中國開始對解放軍高層進行大規模改組。

美國《華爾街日報》分析，此次調整可能提升空軍和海軍的地位。麻省理工學院中國軍事專家傅泰林說，這表明中央重點提拔有能力的職業軍人，他們將繼續推進軍事現代化。

報道指出，此次人事調整之際，中國軍方正處在一個重要時刻。中國軍方正處在迅速發展空軍和海軍力量，以挑戰美國在亞洲的軍事主導地位。而目前美國將軍事重心重新放到亞洲，並加強與亞洲盟友和合作夥伴的防務關係，進而對中國進行反制。

美國前駐華武官丹尼斯·布拉斯科說：「解放軍高層知曉，完成軍隊現代化還需要更多時間。因此我認為，解放軍領導層要比中國之外的輿論所認為的更加謹慎。」

美專家：對華為中興指控非最終結論



美眾議院報告指控華為和中興的電信設備威脅美國國家安全。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，美眾議院8日發佈報告指控中國華為和中興的電信設備威脅美國國家安全，禁止其在美國市場銷售系統設備。2012國際電信世界大會(WCIT)美國代表團團長、電信專家泰里·克雷默25日對表示，這只是眾議院一個委員會的一份報告，並不代表白宮的立場。

要求更多信息交流

克雷默進一步表示，這份報告的重點在於要求有更多的信息交流，而非一個最終結論。但這份報告在中國國內卻引起軒然大波。因為報告中並未提出任何華為與中興如何威脅美國國

家安全的具體案例，國內業界普遍認為這是一種「有罪推定」。

中國計算機學會秘書長杜子德表示，在網絡和信息安全的問題上，不應採取簡單的行政干預等諸多不正確的手段粗暴管理，這是一種不利於國際競爭的行為。

克雷默表示，自2005年以來，中國在美國的直接投資已經增長了8倍，中美之間在經濟和貿易方面還有巨大的機會。

2012WCIT將於12月3日至14日在迪拜舉行。克雷默在談到美國向WCIT提交的建議時表示：「我們不會支持任何為方便內容審查或阻止信息和思想自由流動而拓寬國際電信規則範圍的努力」。

孟建柱訪越 談南海問題

香港文匯報訊 據《人民日報》報道，越共中央總書記阮富仲24日在河內會見到訪的中國國務委員孟建柱。

孟建柱表示，此訪期間，分別與阮富仲總理、黎鴻英常務書記、陳大光部長舉行了富有成果的會見、會談，並與陳大光共同主持中越兩國公安第三次合作打擊犯罪會議。雙方一致認為，中越傳統友誼是兩黨兩國人民的寶貴財富，雙方都應當倍加珍惜，有責任維護好。執法合作是兩國友好關係的重要組成部分，雙方執法部門願攜手努力，不斷完善合作機制，為推動中越關係深入發展作出積極貢獻。

處理不當影響全局

孟建柱指出，南海問題不是中越關係的全部，但處理不當會影響兩國關係的全局。要堅持擱置爭議、共同開發，通過雙邊談判和友好協商解決問題，認真落實好兩國領導人在南海問題上達成的重要共識，共同推動中越關係長期健康穩定發展，更好造福兩國人民。

阮富仲表示，越南黨和政府高度重視與中國的友好合作，願同中方共同努力，推動兩國執法合作不斷邁上新台階。



越南共產黨中央總書記阮富仲(右)23日會見中國國務委員孟建柱。新華社

國防部否認將試射反衛星導彈

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）最近有媒體報道稱，中國會在一個月內美國總統大選之後針對導航和偵查等高軌道衛星進行一次反衛星導彈實驗。對此，國防部新聞發言人楊宇軍予以了否認。他說，有關報道是不符合事實的。

楊宇軍還介紹，今年，中美兩軍關係保持了良好的發展

勢頭。年底前，兩國防務部門和兩軍之間將開展一系列的交流活動。

此外，根據今年交往計劃，中美兩軍還將於11月下旬在成都舉行人道主義救災減災聯合演練，美國海軍部長、軍事醫學代表團也將在年內來華訪問，中國人民解放軍中高級軍官研修班和海軍代表團也將訪美，雙方還將舉行第13

次國防部防務磋商等活動。

此外，最近有英國媒體報道稱，菲律賓政府已經同意美軍重新使用蘇比克灣軍事基地。同時，值得注意的是，20日美國的核動力航母巡航了中國的南海，並且通過黃岩島海域訪問了菲律賓。

對此，楊宇軍表示，中方一貫主張，有關國家之間的雙邊軍事合作不應危害地區的和平與穩定。他說，中方密切關注有關動向，希望各方多做有利於地區和平與穩定的事，因為地區的和平與穩定符合各方共同利益。

中老將簽542億鐵路項目

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報道，老撾的能源礦產部長蘇里馮·達拉馮表示，中國已同意在中國與老撾之間建造一條價值70億美元（542億港元）的鐵路提供融資，通過這條鐵路可以將原材料運往中國邊境。這是中國為提升在本地區的政治和經濟影響力並獲取國內工業所需的原材料而籌劃的又一個基礎設施項目。

達拉馮在接受採訪時表示，預計這項新協議將在未來幾天內簽署，根據協議，中資銀行將為建造這條總長418公里、從萬象至中國邊境的鐵路提供融資。

達拉馮稱，作為提供融資的條件，中國將在2020年以前每年獲得約500萬噸礦產資源供應，主要是鉀鹼；木材和農產品等其他原材料可能也會運往中國。他還表示，這條鐵路將主要由中國建築公司承建，該鐵路預計也將成為一條重要的客運線。記者試圖聯繫中國進出口銀行時，該行並未回應。

中澳新首聯手 月底演練救災

據新華社25日電 國防部新聞發言人楊宇軍25日宣佈，中國軍隊將於月底首次與澳大利亞、新西蘭兩國軍隊共同舉行聯合實兵演練。

楊宇軍在當天的例行記者會上介紹說，根據年度交往計劃，經中國、澳大利亞、新西蘭三國防務部門商定，三國軍隊將於10月29日至11月1日在澳大利亞布里斯班舉行代號為「合作精神-2012」的人道主義救災減災聯合演練。

楊宇軍說，演練的課題為洪災人道主義醫療救援，包括經驗交流、桌面推演、實兵演練和實地考察四個階段。